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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:695 Kommande översynskonferens för icke-spridningsavtalet

Som svar på fråga 2025/26:647 om regeringens åtgärder för negativa 
säkerhetsgarantier svarade utrikesministern bland annat att Sverige som 
medordförande tillsammans med Tyskland varit drivande för att, både muntligt 
och i skrift, uppmärksamma och få genomslag för Stockholmsinitiativets 
rekommendationer och förslag, bland annat som stöd till ordförandens vid 
NPT:s översynskonferens ansträngningar att bygga konsensus för ett 
slutdokument. 

Det är välkommet att utrikesministern lyfter detta. På den kommande 
översynskonferensen för icke-spridningsavtalet i vår är det av största vikt att 
detta kommer upp igen. 

När staterna möttes för översyn av icke-spridningsavtalet senast, i augusti 2022, 
fanns en punkt (143) med i utkastet som förelåg staterna som handlade om att 
just stärkandet av negativa säkerhetsgarantier skulle bygga förtroende för icke-
spridningsregimen, ge framsteg för kärnvapennedrustning samt förbättra den 
generella säkerhetsmiljön. Utkastet påminde därtill om FN:s 
säkerhetsrådsresolution 984 (1995) och de unilaterala uttalanden av alla 
kärnvapenstater som gjorts om negativa säkerhetsgarantier, att inte använda, 
eller hota om att använda, kärnvapen mot en icke-kärnvapenstat och att 
översynskonferensen skulle återbekräfta negativa säkerhetsgarantier från 
kärnvapenstaterna. Punkten lyfte också att total avrustning av kärnvapen är den 
enda garantin att kärnvapen aldrig kan användas eller hotas om att användas. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard: 

 

Kommer ministern och regeringen även vid kommande översynskonferens 
att verka för att denna punkt ska komma med i årets slutdokument?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-09
Besvaras senast
2026-04-15 kl. 12.00
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………………………………………

Laila Naraghi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


